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ANUNŢ

În conformitate cu dispoziţiile art.7 din Legea nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţie publică, cu modificările și completările ulterioare, se  aduce la cunoştinţă publică,  că în luna  aprilie 2019 urmează să se supună dezbaterii autorității publice locale deliberative, proiectele de acte administrative normative, în baza unor expuneri de motive cu documentația aferentă, proiecte care se vor afișa, după acest anunț.
În termen de 10 zile calendaristice de la data afișării a proiectelor în cauză, persoanele interesate pot formula propuneri, sugestii sau opinii  cu valoare de recomandare. Acestea pot fii transmise în scris, prin poştă la sediul Primăriei Comunei Adămuş, str. Livezilor, nr.78, prin fax la numărul 0265/45112 sau e-mail la adresa adamus@cjmures.ro.
Prezentul anunț se va posta pe site-ul instituției www.primariaadamus.ro și se va afișa împreună cu proiectele de acte normative cu documentația aferentă, la sediul Primăriei Comunei Adămuș, str. Livezilor, nr.78, județul Mureș. 
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