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La proiectul de hotarare privind aprobarea bugetului local al Comunei Adamus pentru anul  2018
              Proiectele bugetelor locale se elaboreaza de catre ordonatorii principali de credite, in baza Legii nr. 215/2001 privind administratia publica locala, a Legii nr. 273/2006 privind finantele publice locale, cu modificarile si completarile ulterioare, a Legii nr. 2/2018 – Legea bugetului de stat pe anul 2018, a legilor speciale si a altor acte normative, luand in considerare resursele financiare avute la dispozitie si a celor care pot fi atrase in viitor si al obiectivului general de actiune care vizeaza: 
-sustinerea politicilor publice prioritare din sfera de competenta;

-administrarea si buna gestiune a bunurilor si fondurilor publice;

-asigurarea infrastructurii serviciilor publice, de asistenta-sociala, educatie, cultura, ordine publica, protectie civila si a altor servicii de utilitate publica din sfera de competenta;
- structurarea cheltuielilor bugetare in raport cu prioritatile formulate, in conditiile echilibrului bugetar, a alocarii si utilizarii eficiente a fondurilor publice. In vederea realizarii obiectivelor, prezentul proiect de buget stabileste volumul si structura veniturilor pe surse si alocarea acestora la cheltuieli pe destinatii in conformitate cu obiectivele de dezvoltare economico-sociala.
              Proiectul de buget pentru anul 2018 este elaborat in contextul implementarii unei politici bugetare orientate spre atingerea echilibrului bugetar, utilizarii eficiente a fondurilor publice si al asigurarii indeplinirii principalelor functii ale administratiei publice locale de: 

· administrare si buna gestiune a bunurilor si fondurilor publice comunale

· accesarea fondurilor comunitare si derularii programelor de dezvoltare si a infrastructurilor publice sociale: drumuri, alimentare cu apa, canalizare, scoli, sport si cultura.

Principalele coordonate ale politicii bugetare in anul 2018 vizeaza:

· sustinerea politicilor prioritare din toate domeniile

· finantarea pe baza de programe, punandu-se accent pe criteriul performantei
· structurarea cheltuielilor bugetare in raport cu prioritatile formulate si cu procesul de reforme pe sectoare de activitate.

Principalele obiective sunt:

· realizarea programelor de reabilitare a drumurilor comunale

· asigurarea surselor financiare pentru lucrari de investitii in continuare

· realizarea unor lucrari de investitii

· imbunatatirea ordinii si sigurantei publice

· atragerea de surse alternative de fonduri.

La elaborarea bugetului de venituri si de cheltuieli s-au avut in vedere prevederile legilor, reglementarilor si normelor in vigoare. Elaborarea proiectului de buget a fost precedata de o analiza complexa avand la baza executiile bugetelor anului 2017.

              In vederea realizarii obiectivelor prezentul proiect de buget stabileste volumul si structura veniturilor pe surse.

              Potrivit Legii nr. 273/2006 privind finantele publice locale, autoritatile locale au obligatia sa aprobe bugetele locale, cu doua sectiuni: sectiunea de functionare, respectiv sectiunea de dezvoltare, cu venituri si cheltuieli stabilite pentru fiecare sectiune. Din sursele de finantare, obligatoriu se asigura finantarea sectiunii de functionare, eventual excedent al sectiunii de functionare se utilizeaza pentru finantarea cheltuielilor sectiunii de dezvoltare.
              Sinteza bugetului local detaliata la venituri pe capitole si subcapitole, iar la cheltuieli pe parti, capitole, subcapitole, titluri, precum si alineate si paragrafe dupa caz.              Cheltuielile bugetare sunt detaliate pe surse de finantare, iar in cadrul acestora pe capitole, subcapitole, paragrafe, titluri, articole si alienate de cheltuieli.

              Bugetul local se stabileste la partea de venituri in suma de 16.151.000 lei, iar la partea de cheltuieli in suma de 18.415.000 lei. – anexa nr.1
              Veniturile sectiunii de functionare  se stabilesc la suma de 5.152.000, iar cheltuielile sectiunii de functionare in suma de 5.213.000  – anexa nr. 2.
              Veniturile sectiunii de dezvoltare  se stabilesc la suma de 10.992.000, iar cheltuielile sectiunii de dezvoltare in suma de 13.202.000 – anexa nr. 3.
              La partea de venituri, s-au stabilit sursele de venituri si baza legala a incasarii lor, nivelul impozitelor, taxelor si tarifelor, frecventa incasarilor, precum si prevederile legale privind transferurile, cotele si sumele defalcate din unele venituri ale bugetului de stat. Astfel, constructia proiectului de buget local pentru anul 2018 are in vedere venituri proprii in suma totala de 1.819.000 lei.

Veniturile bugetului local:
              Veniturile bugetului local prognozate a se realiza in anul 2018 sunt in suma totala de 16.144.000 lei, care se constituie din:

· Veniturile proprii ale bugetului local prognozate a se incasa in cursul anului 2018 sunt in suma de 1.819.000 lei
· Impozit pe venit estimat a fi incasat in anul 2018 (cod 04.02.01): 571.000 lei
· 246.000 lei – alocari directe din impozitul pe venit conform anexei nr. 8 din Legea nr. 2 din 2018 privind bugetul de stat. ( cod. 04.02.04)
· 1.204.000 lei – sume alocate din impozitul pe venit( cota de 17,25%/5% pentru asigurare buget minim de functionare) conform anexei nr. 8 din Legea nr. 2 din 2018 privind bugetul de stat. ( cod. 04.02.04)
· 1.538.000 lei – sume defalcate din TVA pentru achilibrarea bugetelor locale repartizat conform anexei nr. 8 din Legea nr. 2 din 2018 privind bugetul de stat.(cod 11.02.06)
· 65.000 lei – Hotararea Consiliului Judetean Mures nr. 1/ 2018 in baza careia se aloca cote defalcate din impozitul pe venit pentru echilibrarea bugetelor locale ( cod 04.02.04)
· 5.000 lei  – Hotararea Consiliului Judetean Mures nr. 1/2018 in baza careia se repartizeaza sume defalcate din TVA pentru drumuri (cod 11.02.05)
· 7.000 lei – Decizia  nr. 1290/2018 a Sefului Administratiei Judetene a finantelor publice Mures, in baza careia se aloca sume defalcate din TVA pentru finantarea drepturilor stabilite de Legea nr. 248/2015 privind plata stimulentelor educationale acordate copiilor provenind din familii defavorizate in scopul stimularii participarii in invatamantul prescolar(cod 11.02.02)
· 7.000 lei – Decizia  nr. 1290/2018 a Sefului Administratiei Judetene a finantelor publice Mures, in baza careia se aloca sume defalcate din TVA pentru finantarea drepturilor copiilor cu cerinte educationale speciale integrati in invatamantul de masa(cod 11.02.02)
· 734.000 lei– Decizia  nr. 1290/2018 a Sefului Administratiei Judetene a finantelor publice Mures, in baza careia se aloca sume defalcate din TVA pentru finantarea drepturilor asistentilor personali ai persoanelor cu handicap grav si indemnizatiile persoanelor cu handicap grav conform art.5 alin.3 lit. b) din Legea nr. 2/2018 (cod 11.02.02)
· 13.000 lei – Decizia  nr. 1290/2018 a Sefului Administratiei Judetene a finantelor publice Mures, in baza careia se aloca sume defalcate din TVA pentru finantarea ajutorului de incalzire cu lemne, carbuni si combustibili pentru beneficiarii de ajutor social conform art.5 alin.3 lit. c) din Legea nr. 2/2018  (cod 11.02.02)
· Pentru subventii primite de la bugetul de stat si de la alte bugete aferente acordarii ajutorului pentru incalzirea locuintei cu lemne, carbuni, combustibili petrolieri s-au prognozat 10.000 lei (cod 42.02.34)
· 3.075.000 lei – sume prevazute a se incasa din Fondul European Agricol de Dezvoltare Rurala (cod 43.02.31 – 635.000 lei, cod 48.02.04 – 2.440..000)
· 6.750.000 lei – sume din Finantarea Programului National de Dezvoltare Locala (cod.42.02.65)
· 107.000 lei – sume primite de la Agentia Nationala de Cadastru is Publicitate Imobiliara ( cod.43.02.21) 
· Sursele de finanțare se completează cu excedentul bugetar al anului precedent în suma   de 2.264.000 lei pentru finanțarea  deficitului secțiunii de dezvoltare si al sectiunii de dezvoltare.
Cheltuielile bugetului local  pe anul 2018 sunt fundamentate, dimensionate si repartizate pe destinatii, respectiv pe actiuni, activitati, programe, proiecte, obiective, se efectueaza in concordanta cu atributiile car-i revin autoritatii publice locale, cu prioritatile stabilite de acestea in vederea functionarii si in interesul colectivitatilor locale. De asemenea dimensionarea cheltuielilor bugetelor locale se efectueaza in stricta corelare cu posibilitatile reale de incasare a veniturilor bugetelor locale, estimate a se realiza.
              Pentru fundamentarea cheltuielilor de personal s-a luat in calcul numarul de posturi din organigrama.

              Finantarea Unitatilor de Invatamant preuniversitar de stat se face in limitele costului standard pe elev si prescolar conform metodologiei elaborate de Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si sportului. Finantarea de baza se asigura din bugetul de stat din sume defalcate din TVA prin bugetele locale. Suma ce urmeaza a se repartiza  pentru Scoala Gimnaziala Adamus in suma de 151.000 lei pentru finantarea cheltuielilor  materiale si servicii precum si cheltuielile cu intretinerea curenta nu acopera cheltuielile necesare pe anul 2018, suma necesara fiind de 191.000 lei, astfel se propune alocarea sumei de 40.000 lei din bugetul local al comunei Adamus pentru acoperirea necesarului de cheltuieli cu materiale si servicii precum si cheltuielile pentru intretinerea curenta. De asemenea se propune alocarea sumei de 28.000 lei necesar acordarii burselor pentru elevi.

              Pentru cheltuielile de bunuri si servicii s-au prevazut avand in vedere prevederile bugetare ale anului precedent in vederea utilizarii cu eficienta a acestora.

              Avand in vedere ca este indeplinita procedura aplicata pentru asigurarea transparentei decizionale in administratia publica, potrivit actelor normative in vigoare fata de cele prezentate, a fost elaborate proiectul de buget alaturat pe care il supunem Consilului Local Adamus spre abrobare.
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